

# 泽连斯基再求援

## 美欧称乌克兰与以色列“不能比”

### “为什么？”

泽连斯基说，俄罗斯11日摧毁乌克兰特里皮利亚发电厂。在空袭中，乌方用于保卫这座基辅州最大火力发电厂的防空导弹耗尽。“11枚导弹飞来，我们拦截了前7枚，剩下4枚摧毁了特里皮利亚。为什么？因为我们没有（防空）导弹了。”

泽连斯基抱怨道，西方国家总是说不能向乌克兰提供这种或那种武器，不能像乌克兰派出这种或那种部队，理由是如果那样做，乌克兰会把北约拖入战争。“那么我问大家一个问题：以色列加入北约了吗？答案是，以色列不是北约国家。”尽管如此，北约却向以色列提供保护。

在泽连斯基看来，北约完全可以像对待以色列那样，为乌克兰提供同样的保护，帮助拦截俄方导弹和无人机，而无需启动《北大西洋公约》第五条即集体防御条款，问题的关键在于北约有没有足够的“政治意愿”。

伊朗14日凌晨动用大批无人机和弹道导弹、巡航导弹袭击以色列军事目标，以报复伊朗驻叙利亚外

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基16日再次请求西方国家像保护以色列那样为乌克兰提供防空武器，并发问：难道以色列是北大西洋公约组织成员国吗？然而，就西方给予以色列和乌克兰“不同对待”，美国和欧洲联盟解释称，两者不能比。

交设施本月初遭袭。对于伊朗此次报复袭击，美国、英国、法国等国帮助以方拦截。以方宣称，来袭导弹和无人机“99%”被拦截，以军仅一处军事基地遭“轻微破坏”。泽连斯基当天在社交媒体上写道，这才是“真正的防御”。

泽连斯基16日还说：“如果没有美国帮忙，乌克兰没有机会赢得这场战争。”他声称伊朗向俄供应大量武器弹药，每月交付300至350架自杀式无人机。“俄罗斯用飞机从300公里外打击乌克兰。我们现在没有能把它们打下来的武器。”

美国和欧盟也认为伊朗向俄提供了无人机、导弹、制导炸弹和炮弹。据路透社16日报道，作为对伊朗袭击以色列的回应，美欧将针对伊

朗的导弹和无人机项目扩大对伊制裁。伊朗官员曾否认伊朗制造的无人机被用于俄乌冲突。

### 区别对待

“美国为什么不像帮助以色列那样帮乌克兰拦截伊朗制造的无人机？”在15日举行的白宫记者会上，一名记者向美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比发问。

“我就知道有人要这么问。”柯比解释说，这是两场“不同的冲突”，且“空域不同，威胁形势也不同”，而总统约瑟夫·拜登在俄乌冲突升级前就表明，美国不会以“作战角色”介入俄乌冲突。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利16日在欧盟外长视频会议后同样表示，西方无法向乌克兰提供类似防御，因为乌克兰和以色列情况不同，两者“不能比较”。按照博雷利的说法，以色列耗费多年时间和巨额资金打造了多层次防空体系，“即使我们有钱，也无法在一天之内为乌克兰建造类似防空体系”。

据《乌克兰真理报》报道，博雷利的意思是美国、英国、法国等国帮助以方拦截，是因为伊朗发射的导弹和无人机飞越美英法三国在中东地区的航空基地。同样，约旦出手拦截，也是因为伊朗导弹和无人机飞越该国领空，约方出于保护本国安全而采取“自卫”措施。然而，乌克兰境内没有这样的基地。

不过，博雷利承认，如果站在泽连斯基的立场，他也会向西方寻求援助。博雷利认为，欧盟须加快并加强对乌克兰的防空支援。欧盟定于22日举行外长和国防部长会议，博雷利希望成员国届时就加码军援乌克兰作出“具体承诺”。

（胡若愚）



## 老挝琅勃拉邦 庆祝泼水节

4月16日，“宋干小姐”在老挝琅勃拉邦参加泼水节活动。

4月13日至18日，老挝迎来泼水节，泼水节也称宋干节，是老挝的传统新年。老挝琅勃拉邦在节日期间举行“宋干小姐”巡游活动，“宋干小姐”坐上花车巡游古城。此外，人们还通过互相泼水祝福等方式庆祝这一传统节日。

凯乔摄

## NASA 公开求解 低成本回收火星土壤

美国国家航空航天局(NASA)15日宣布，将于16日向旗下科研机构、实验室以及私人航天企业公开征询建议，如何以更便宜简捷的方式将在火星上收集的珍贵土壤样本带回地球。

按照美国航空航天局官员的说法，美国政府为减少研发时间、风险和成本，希望征得“经过验证”的新技术，而非巨幅技术新飞跃。预期今年秋季或冬初将开始评估所征得建议。

据美联社报道，“毅力”号火星车2021年起在火星上的耶泽罗陨石坑收集样本，预计收集30余份样本，现已收集24份。该任务旨在判断火星是否曾存在生命，同时有助于美国航空航天局决定是否要在本世纪40年代把航天员送上火星。

按路透社说法，这一火星任务因技术复杂、开支限制和成本飙升而遇阻。

美国航空航天局原定在任务下一阶段与欧洲航天局合作，派遣第二艘无人探测器取回样本、自火星再次升空并进入绕火星轨道，之后与第三艘航天器在太空对接，并由后者把样本带回地球。只是，暂不清楚美国航空航天局如何用现有技术完成此前从未实现过的目标，特别是在地球以外的行星表面发射火箭。

路透社称，美国航空航天局不排除把部分样本留在火星的可能性。

（海洋）

## 阿联酋遇罕见暴雨 迪拜一天雨量抵平常一年多

阿拉伯联合酋长国16日遭遇雷暴雨。在迪拜，这一天的降雨量相当于当地平均一年半到两年的雨量，导致迪拜国际机场停机坪被淹，暂停航班降落两个多小时。

据美联社报道，这场雷暴雨当地时间15日深夜开始，16日9时左右雨势变大，持续一整天，迪拜24小时降雨量超过142毫米。另据《华盛顿邮报》报道，官方数据显示，自15日深夜至16日结束，迪拜降雨量至少约160毫米。

在全球最繁忙机场之一的迪拜国际机场，停机坪积水，飞机“蹀水”滑行。通往机场的道路积水，坐飞机的旅客艰难抵达机场。据法新社报道，机场16日19时26分起暂停飞机降落，两个多小时后宣布“逐步恢复”接待进港航班。离港航班保持运行，但不少航班取消或延误。机场当天下午还因暴雨造成混乱而短暂停运约25分钟。

阿联酋大部分学校在暴雨来临前已经停课，很多政府部门工作人员

在家远程办公，这一措施将持续到17日。阿联酋城市艾因将举行的一场亚洲足球冠军联赛半决赛也因天气原因推迟24小时。

位于阿拉伯半岛的阿联酋气候干旱，只在相对凉爽的季节时有降雨。因降雨较少，一些道路和设施缺乏排水系统。为应付这波暴雨，政府派出储罐车到街道和公路上抽水。

（徐力宇）

本版稿件均据新华社